

筑牢诚信文化根基 搭建合作共赢平台

沈阳农商银行积极推进信用体系建设

核心提示

沈阳农商银行积极参与优化辽沈地区营商环境、助推社会信用体系建设工作,致力于将传统银行业务进行创新与整合,将合作共建的服务平台进行融合与升级,源源不断地为信用体系建设输出配套服务。沈阳农商银行构建以信用主体为核心,以评价体系、价值体系、自律体系、宣传体系、文化体系、理论体系、孵化体系、互助体系、应用体系为主线的“九位一体”信用体系建设格局,全力助推地方经济发展。



成立辽宁信用联盟 优化地区营商环境

为进一步推进社会信用体系建设,提升和优化辽沈地区营商环境,2017年9月,中国国际电子商务中心、沈阳农商银行、网易辽宁共同发起成立辽宁信用联盟。联盟成立后,持续开展“百万信用家庭评选”活动,在推进以家庭为单位的信用评级的同时,相继推出“信用医生”“信用教师”“信用公务员”等带有职业特色的信用评选活动。目前,共有14万户家庭获得信用家庭证书,活动范围覆盖沈阳市城区及周边部分村镇。

沈阳农商银行深入完善信用激励

措施——为信用家庭证书持有者推出额度不高于30万元的信用家庭消费信用贷款,目前已发放贷款5000余万元;为“信用医生”“信用教师”“信用公务员”创新推出集团客户个人信用贷款产品,额度最高可达50万元;为辽宁省人才战略助力,推出额度可高达1000万元的“信用人才”贷款。

通过为信用评价配以相应的金融激励措施,切实提升百姓的获得感,“信用创造价值,信用等于财富”的价值理念深入人心。

开展诚信文化定量评价 打造社区银行服务品牌

2017年以来,沈阳农商银行以党建为引领广泛开展“走进社区(村)、共建共荣”活动。目前,已与沈阳市705家社区达成共建,并在党建工作与诚信文化的融合上深度合作。

2018年,以社区居民参评信

用家庭的比例和金融活动违约率为定量评价,以社区诚信文化建设等为定性考量的信用社区评选活动正式推行,目前已评选信用社区(村)69家。

通过对以社区(村)为最小单位的行政组织进行信用评价,信

用体系的底层建设模式已初步形成。

沈阳农商银行通过打造社区银行服务品牌,积极为信用社区工作者及居民提供信用配套服务。通过与致力于社区服务的诚信企业开展合作,搭建社区综合服务平台,将社

以信用聚有信之士 共筑信用共同体

沈阳农商银行坚持“开放共享、多方合作、深度融合、共创共赢”战略合作模式,致力于地方经济发展。与省内政府机关、金融机构、企业、高校等109家单位展开全方位战略合作。

作为辽宁信用联盟会长单位之一,沈阳农商银行充分发挥金融服务实体经济经济职能,为信用联盟企业直接授信超过60亿元。2019年初,沈阳农商银行以“信用助力企业、企业倡议诚信”为主题,开展“辽宁企业信用建设万里行”活动,实地走访沈阳地区20余家知名企

业进行座谈、调研,提升企业市场认知度,树立诚信品牌形象。沈阳农商银行不断加强与外部平台、社会团体间的深度合作,长期开展信用“三走进”活动,组织信用家庭成员走进信用企业、信用企业走进信用社区、信用企业走进信用企业,帮助企业开拓市场、对接商业资源。在改革创新的同时,沈阳农商银行不忘坚守“三农”主业,通过辽宁信用联盟平台资源为涉农企业提供项目对接、产业链建设、普惠金融等全方位的支持,助推诚信企业互利合作、共同发展。

搭建信用金融服务平台 构建合作共赢体系

沈阳农商银行始终坚持以党建为引领,紧密契合党和国家的政策方向,以“创新、协作、绿色、开放、共享”为宗旨,与合作伙伴共同搭建信用金融融合服务平台。

沈阳农商银行发起成立辽宁省人才创新创业促进会人才服务基地,为全省47万人才提供全链条金融服务,为辽宁省科技创新与成果转化注入全新动能;与辽宁省银保监局密切合作,承办了辽宁省银行业小微企业金融服务基地,融合全省银行业金融资源,着力解决小微企业融资难、融资贵的发展难题;与中科曙光合作,

共同建设金融云大数据服务基地,为东北振兴提供政务、金融等全行业市场化大数据解决方案;与腾讯合作,组建腾讯科技金融联盟并建设金融科技实验室,助推金融行业的科技创新;与沈河区政府合作,打造楼宇经济,搭建政务、金融、人才项目“一站式”综合服务平台。

作为中国商务信用联盟的副理事长单位,沈阳农商银行承办了“中国商务信用联盟诚信论坛”,为240家参会单位搭建了信用产品、招商引资、金融服务及商业资源供需衔接交流平台。

启动诚信沈抚建设 强化信用信息管理

2019年3月29日,沈阳农商银行与中国商务信用联盟、沈抚新区管委会共同建设企业信用信息管理平台,通过大数据应用和政府主导的信息交换与共享,对全区企业营运状况进行全方位的实时监管和信用评价。

目前已初步评选出信用企业16家、信用家庭2800户,发放企业融资贷款2000万元、个人线上智能信用贷款120万元,并以“信誉铸就未来”为宗旨,全面推进大学生与居民的信用教育。

王学申 魏可远

沈阳农商银行计划与北京富泰、沈抚新区管委会共同建设企业信用信息管理平台,通过大数据应用和政府主导的信息交换与共享,对全区企业营运状况进行全方位的实时监管和信用评价。

以专业的信用评级作为企业融资的担保方式、担保费用、保证金比例、利率的主要划分依据,全面降低诚信企业的融资难度和成本,着力解决小微企业的融资难题。



“吾将上下而求索”

造福人类的同时,也带来了环境污染。

“不计成本搞环保、坚持不懈抓安全,是万华人的执着追求。在同行业中,万华第一个提出‘零排放’环保目标。”丁建生说。

试验一失败一再试验一再失败……

失败,既是成功道路上的“拦路虎”,也是走向成功的“垫脚石”。

第11次试验,终于取得重大突破:MDI单套设备规模由原来的8万吨提升到20万吨以上。

老厂区东门,实验室一面墙上镌刻着当年立下的誓言:“不屈不挠,万华人也!”

有心人,终不负。

2008年1月8日,北京人民大会堂。

丁建生从党和国家领导人手中接过国家科技进步一等奖证书,百感交集。

创新,就是生产力。

如今回头再看,当初5000万元的代价与至今累计盈利几百亿元之间,是一个“不等式”,又是一个“方程式”。在这“不等式”与“方程式”不断破解中,万华人更深刻地体悟到聚才、爱才、用才带来的无穷威力。

多年之后,万华高管和那家跨国公司高管再次相遇,有这样一番对话——

“你们当初拿到报告时什么心情?”

“如获至宝。”

“为什么不把技术转让给我们?”

“除非我们日薄西山,决不可能卖技术!”

富有戏剧性的是,当这家跨国公司试图再和万华商谈合作事宜的时候,万华礼貌地回绝了。

这位跨国公司的高管感叹道:“当时没收购万华,是我们最大的失误。”

在采访中,公司领导层强烈的忧患意识给记者留下深刻印象。

“无论是和优秀的同行相比,还是和自己的目标相比,都没有到骄傲的时候。”廖增太说,面向未来,万华必须在高质量发展中实现新飞跃。

只有不断创新,才能在竞争中立于不败之地。今天的万华,拥有国内外6大研发基地、7大国家级创新平台、150多个装备先进的实验室,一大批小试、中试产品形成梯队接力……

创新,不仅是科技,也包括发展理念。

犹如一枚硬币的两面,化学工业在

从传统的计划经济体制,到前无古人的社会主义市场经济体制,再到使市场在资源配置中起决定性作用,更好发挥政府作用;

特别是党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,这一伟大实践不断推向新境界,书写了中国特色社会主义政治经济学的时代新篇。

国有企业改革,无疑是其中分量最重的章节。

40多年来,万华改革、创新、发展的探索实践,成为中国特色社会主义政治经济学的一个生动样本。

其中的“变”与“不变”尤其给人启迪:

公有制实现形式在变,但公有制主体地位始终不变——

从轻工部下属企业,到公司制改造、股份制改造、员工持股、混合所有制、股票上市……万华产权结构从单一国有走向混合多元,正是我国公有制实现形式在变的缩影。

万华整体上市后,拥有国资、员工持股、外资以及各类社会资本等,多种经济成分共生共赢。万华1978年资产不过数亿元,2018年底资产总额已达到769亿元。这其中,国资运营平台持股21.5%为第一大股东。

万华是中国国企改革的生动写照。

放眼全国,到2017年,国有企业(不含金融企业)资产总额达183.5万亿元,较1978年增长400倍。国有资产的活力、控制力、影响力均大增。

“国企改革以令人信服的实践表明,我们既开创性地实现社会主义市场经济体制,又成功地坚持了公有制的主体地位,推动了社会主义基本经济制度的巩固和完善。”国务院国资委研究中心研究员周丽莎对记者说。

企业劳动关系在变,职工主人翁地位始终不变——

在万华,从“铁饭碗”到全员合同制,从“铁工资”到绩效奖励、员工持股,企业劳动关系在变。但是,员工的主人翁地位没有变,获得感在改革发展中与日俱增。

对员工购房提供最高20万元、最长12年的免息贷款;为技师设置特殊津贴;实施“蓝金领工程”为一线工人搭建成长平台;大学毕业生工资水平不低于一线城市……

感恩奉献:万华向灾区捐款,向当地老年协会捐款;成立“阳光万华”基金,关注白血病预防与治疗;以投资等方式帮助贫困农民脱贫致富……

万华总裁寇光武说,我们在实现经济效益上要走在前列,在承担社会责任上也要走在前列,在实现“两个一百年”目标上更要走在前列。

公司治理结构在变,坚持党的领

导始终不变——

董事会、经理层、监事会、职工代表大会、股东大会;国资、员工股、外资、民资等各类资本共同参与,万华法人治理结构不断调整完善。

一路改革,旗帜高擎。

万华党委副书记周洁感慨说:“40年来,万华成功背后有诸多经验,归结为一条就是:坚决跟党走、用好党出台的每一项改革政策”

首任董事长兼党委书记李建奎、股份公司董事长兼党委书记丁建生、现任董事长兼党委书记廖增太……万华党委书记和董事长始终由一人“肩挑”,确保国有企业党委发挥领导作用,把方向、管大局、保落实。

万华始终将党支部建在生产装置单元上,成为坚强战斗堡垒,所有共产党员关键时候总是冲锋在前……

改革永远在路上。

“使国有企业成为贯彻新发展理念、全面深化改革的骨干力量,成为我们党执政兴国的重要支柱和依靠力量。”习近平总书记对国有企业的殷切重托,始终激励着万华人不忘初心、牢记使命。

2018年12月18日,人民大会堂,万众瞩目。

在庆祝中国改革开放40周年的历史时刻,习近平总书记发出了新的进军号令:

“动员全党全国各族人民在新时代继续把改革开放推向前进,为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。”

千里之外,从万华烟台工业园到万华宁波公司,万华人齐聚大屏幕前,凝神谛听。

“建成社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴,是一场接力跑,我们要一棒接着一棒跑下去。”

习近平总书记的讲话在万华人的心中久久激荡,也激发起亿万人民千帆竞发、百舸争流的磅礴力量。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”。

看吧,新时代的神州大地上,无数像万华一样的企业、亿万中华儿女正以发愤图强、拼搏奋斗,不断创造着无愧于时代、让世界刮目相看的新更大奇迹!

新华社烟台5月29日电